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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE E SETE 

DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 29ª Sessão Ordinária 

é “Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 0035/20. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal, encaminhando cópias do Decretos: nº 11.587, DE 

01/09/20; nº 11.594, de 23/09/20. “Ciente”. Processo nº. 0129/20. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do 

Decreto nº 11.601, de 22/10/20. “Ciente”. Processo nº. 1738/20. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do 

Decreto nº 11.599, de 11/10/20. “Ciente”. Processo nº. 2577/20. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a criação de bolsões de 

estacionamento, exclusivo, para motocicletas utilizadas pelos 'motoboys', no 

âmbito do município de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2559/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos para o deslocamento do ponto de ônibus que fica próximo 

da esquina do cruzamento da avenida Senador Roberto Simonsen, com a rua 

Casemiro de Abreu, se for possível deslocar para o nº 1375, bairro Cerâmica. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2560/20 e 2561/20. Olyntho Sequalini 

Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: acrescentar pontos de iluminação pública, tanto 

no entorno, quanto no interior do estacionamento do santuário Nossa Senhora 

Aparecida - São Caetano do Sul, localizado na rua Oriente, n° 455, bairro 

Barcelona; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

ostensivas, nas imediações do santuário Nossa Senhora Aparecida - São 

Caetano do Sul, localizado na rua Oriente, n° 455, bairro Barcelona, com ênfase 

nos seguintes horários de realização das missas: 4ª-feira às 19:30hs, 5ª-feira às 
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19:30hs, sábado às 16:00hs e domingo às 7:00hs / 9:00hs / 11:00hs. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2563/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas para a 

canalização do córrego da avenida Antônio da Fonseca Martins, do número 249 

até a avenida Guido Aliberti, bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2565/20 a 2567/20. Marcel Franco Munhoz. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na avenida 

Antônio da Fonseca Martins, altura do nº 472, bairro São José; a instalação de 

uma Base Comunitária da Guarda Civil Municipal na avenida Antônio da 

Fonseca Martins, altura nº 400, bairro São José; e realização de recapeamento 

asfáltico da Vila localizada na rua Major Carlos Del Prete, n° 754, bairro Santo 

Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2569/20 a 2571/20. Eduardo 

José Vidoski. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de um redutor de 

velocidade (lombada), na rua Eduardo Prado, altura do número 90, bairro 

Cerâmica; que realize a limpeza dos bueiros localizados na rua Saldanha da 

Gama, especialmente nas proximidades do número 31, bairro Nova Gerty; e a 

repintura da sinalização de solo que indica “carga e descarga”, localizada na 

estrada das Lágrimas, altura do número 241 - bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2572/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a demarcação de faixas de carga e descarga, 

defronte ou nas proximidades dos mercados do município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2573/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as urgentes providências necessárias para 

restabelecimento da tranquilidade na rua Augusta Dalcin Boteon, altura 

aproximada do numeral 35, onde uma chapa de metal foi deixada para tampar 

um buraco feito na via, e, com o desvio do trânsito da avenida Presidente 

Kennedy no sentido bairro-centro, todo o fluxo de veículos foi desviado para 

esta estreita rua, que, ao passar por cima da chapa, causa um barulho que revela-

se um transtorno além do tolerável, retirando dos moradores das proximidades 

a tranquilidade durante o dia e a noite. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2574/20 a 2576/20. Ricardo Andrejuk. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação 

de banheiros, masculino e feminino, na praça da avenida Presidente Kennedy; 

a troca das Bandeiras na EMEI Thereza Coan Fiorotti rua Ulisses Tornincasa, 

160 - bairro São José; e a instalação de bancos na praça Terço dos Homens, na 

rua Luiz Cláudio Capovilla Filho, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2578/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda da árvore na avenida Vital 
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Brasil Filho, 450 bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2583/20 a 2587/20. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: fiscalização 

na casa de shows, La Brisa, localizada à rua Marechal Deodoro, altura do 

numeral, 155, no bairro Santo Antônio; a poda de árvore na rua Otávio 

Mangabeira, altura do numeral 16, no bairro Oswaldo Cruz; reparo em parte do 

recapeamento asfáltico na rua Oswaldo Cruz, altura do numeral 1460, bairro 

Santa Paula; poda das árvores existentes no pátio interno da EMI Fernando 

Pessoa, situada na rua Flórida, nº 525, bairro Barcelona; e o restabelecimento 

da ordem e manutenção da saúde pública, na rua Nossa Senhora de Fátima, nº 

190, bairro Santa Paula, ante a denúncias de barulho insuportável, e desrespeito 

ao distanciamento social imposto em razão da pandemia do COVID-19, 

conforme foto anexa. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2589/20. Caio 

Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a obrigatoriedade de 

colocação de banheiros químicos, inclusive adaptados às necessidades de 

pessoas com deficiência nas feiras livres realizadas em São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2591/20 e 2592/20. Eduardo José 

Vidoski. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a devida identificação do ponto de parada de 

ônibus, localizado na rua Capivari, nº 759, no bairro Nova Gerty; e reparos no 

passeio público, da rua João Semenoff - bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2597/20 a 2599/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

poda das árvores, manutenção do gramado e limpeza na praça Wellington 

Gouveia, ao lado do CECAPE, defronte a Escola Estadual Dona Idalina 

Macedo da Costa Sodré - bairro Barcelona; a repintura de demarcação de solo, 

(faixa amarela), em frente a empresa Empório Estampa Comércio e Serviços 

EIRELI-ME, uniformes escolares, localizada na rua Manoel Augusto 

Ferreirinha, nº 456, bairro Nova Gerty; e a colocação de placa com os dizeres 

“proibido estacionar ” na rua Manoel Fernandes Lopes - nº 140 - bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2562/20. Olyntho Sequalini 

Voltarelli. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas e intensivas, nas imediações do santuário Nossa 

Senhora Aparecida - São Caetano do Sul, localizado na rua Oriente, n° 455, 

bairro Barcelona, com ênfase nos seguintes horários de realização das missas: 

4ª-feira às 19:30hs, 5ª-feira às 19:30hs, sábado às 16:00hs e domingo às 7:00hs 

/ 9:00hs / 11:00hs. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2564/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando envio de ofício à 
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3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na avenida Antônio da 

Fonseca Martins, altura do nº 472, bairro São José. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2580/20. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 65 

anos da Igreja Batista Nova Vida (Primeira Igreja Batista Ucraniana de São 

Paulo). Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2582/20. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel 

- Distribuição São Paulo - SCS visando sanar o problema de falta de energia na 

rua Niterói, altura do numeral 420. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2588/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 503 anos da 

Reforma Protestante. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2590/20. Eduardo José Vidoski. Requerimento solicitando envio de ofício à 

empresa Enel - Distribuição São Paulo - SCS visando providências no tocante 

à manutenção do muro que delimita o terreno de sua propriedade, localizado 

no término da rua João Semenoff, bairro Mauá, bem como a poda da vegetação. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2595/20. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício ao Governador 

do Estado de São Paulo e à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo 

manifestando nossa Moção de Apoio à chamada imediata dos aprovados no 

concurso de supervisor de ensino, para que estes possam exercer o direito de 

ingresso imediato nos quadros do magistério do estado de São Paulo. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2579/20. Edison 

Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Arolde de Oliveira. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2593/20. Eduardo José 

Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Marlene José Bento. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2596/20. Vereadores de São 

Caetano do Sul. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Joaquim Domingues Fontes, pai 

do nobre vereador Doutor Marcos Fontes, ocorrido no dia de ontem. Colocado 
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em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo 

pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. 

Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: César Rogério 

Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da Ordem 

do Dia. Item - I Processo nº 1464/20. César Rogério Oliva. 2ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia da Conscientização sobre 

a Síndrome de Nicolaides Baraitser’ e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º 

Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Sidnei Bezerra da Silva. Item - II Processo nº 1796/19. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a prioridade a idosos, mulheres gestantes ou 

com criança de colo, pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida e obesos, 

nos assentos do transporte coletivo urbano no âmbito do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. O Sr. Presidente comunica ao 

Plenário que se encontra na Mesa, pedido de arquivamento, efetuado pela 

autora do Projeto de Lei, Vereadora Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da 

Silva. Colocado em discussão e ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica 

“Aprovado”. “Arquive-se.” Item - III Processo nº 2635/19. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Altera e acrescenta dispositivos, todos da Lei nº 5.053, de 16 de dezembro de 

2011, que institui o Conselho Municipal de Mobilidade Urbana de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento de votação, o 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede Vista do processo por 3 (três) 

Sessões. Em questão de ordem, faz uso da palavra o Vereador Anacleto 

Campanella Junior. Colocado em votação, fica “Rejeitado o pedido de Vista 

por 3 (três) Sessões”, com votos favoráveis dos vereadores Cesar Rogério 

Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueredo. Colocado 
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em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos contrários dos vereadores 

Cesar Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueredo.”. “Arquive-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira. Em questão de ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Edison Roberto Parra. Item - IV Processo nº 5012/19. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes e Eclerson Pio Mielo. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Proíbe o exercício de cargo, 

emprego ou função pública municipal direta e indireta, por pessoa condenada 

com trânsito em julgado por violência doméstica e familiar contra a mulher.”. 

O Sr. Presidente solicita e o Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli assume a 

presidência da Mesa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Eclerson Pio Mielo, pede o arquivamento do Projeto de Lei. O Vereador 

Eclerson Pio Mielo assume a Presidência da Mesa.  Para encaminhar a votação, 

faz uso da palavra o Vereador Sidnei Bezerra da Silva. Em questão de ordem, 

faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, 

o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com votos 

contrários dos vereadores César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de 

Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-

se”. Item - V Processo nº 1633/20. Edison Roberto Parra. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Acresce parágrafo único ao art. 1º da Lei nº 

4.535, de 31 de agosto de 2007, que instituiu a Campanha de Prevenção e 

Orientação às Doenças de Mal de Parkinson no Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Edison 

Roberto Parra. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Edison 

Roberto Parra, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, 

o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-

se”. Item - VI Processo nº 1715/20. Mauricio Fernandes da Conceição. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Assegura à criança ou adolescente, 

cuja guarda esteja com o avô ou avó com mais de 60 anos de idade e desde que 

sejam pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida, a prioridade de 

matrícula em estabelecimento de ensino municipal mais próximo de sua 

residência, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério 
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do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Sidnei 

Bezerra da Silva. O Presidente informa que se encontra na Mesa pedido de 

Vista do processo por 3 (três) Sessões, feito pelo autor, Mauricio Fernandes 

da Conceição. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 

3 (três) Sessões, com votos contrários dos vereadores César Rogério Oliva, 

Francisco de Macedo Bento, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o 

Sr. Presidente declara, às dezoito horas e quatorze minutos, encerrada a 

presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, 

será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. .......................... 

 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


